

# УДАРНИК УГЛЯ

Цена 10 коп.

Выходит 4 раза в месяц.

Орган партбюро и шахткома шахты № 7 им. С. М. Кирова треста Акжаруголь.

5 апреля 1941 года  
№ 13 (210)

## Решение бюро горкома ВКП(б) в действии

Прошлый год наша шахта понесла огромные убытки от отсутствия стандартного и некачественного угля. До Указа Президиума Верховного Совета СССР зольность в угле, который выдвигался нашей шахте, в каждом месяце возрастала. После Указа стали принимать меры на участках развиртуальности, руководствуясь указаниями и указаниями на раб. техник-ских мер. Надзор по качеству также улучшил свою работу. Со всех сторон, как говорят, обрели уверенность, и поэтому оказались в положении зольности в каждом дне уменьшилась и дошел до уровня 100 процентов.

Первые успехи вселили до головы некоторым в шахте, и они считали, что все сказано и в дальнейшем борьба зольности пойдет сама собой. Наступила новая затычка. Внимание к браковке забавляло, за качеством работы не следили. Все это привело к тому, что даже лучшие бригады, такие как тов. Хохуля на участке № 6, начиная выдвигать высокозольный уголь. Достаточно сказать, что в мае 1940 год бригады тов. Хохуля выдвигали много и качественного угля, а в январе и феврале 1941 года снижена добыча и начала выдвигать бракованный уголь.

Комитет участка № 1 неоднократно работал в 1940 году, а в 1941 году успевшая и расплодилась браковке. Пролупляя работу участков № 9, 10, 7 равные была плохой. А сейчас работа этих коллективов перешла в разряды зольности браковки. В результате примиренческого отношения к браковке в феврале в первой половине марта процент зольности угля поднялся до небывало высокого уровня.

25 марта бюро горкома комитета партии вызуждено было выехать на шахту и заслушать отчет шахтоуправления о мерах борьбы с зольностью.

Десять дней прошло после решения бюро горкома комитета партии, срок небольшой, тем не менее на эти дни проведена большая агитационно-массовая работа. Агитаторы, коммунисты, комсомольцы на ряд участков и бригад вскрыли причины зольности и сами зольной, тем не менее начали увещивать других за качеством работы. На участке № 4 очистили выработки, улучшили качество крепления, на-

чали отивать завалы, и процент зольности начал снижаться. Если за 20 дней марта в угле 40 участка зольность составляла 14,46 процентов, то в последние дни марта она снизилась до 11,54 процента.

Решение бюро горкома ВКП(б) в принятое бюро по этому решению на шахте дают положительные результаты: Если за 20 дней марта зольность в добытом угле по всей шахте составляла 11,02 процента, то за последние пять дней зольность снизилась до 10,42 процента, а в шестой на гудиневе взятые пробы по камазку, что зольность снижена до 10 процентов, и ее не превышает стандарт.

Цифры подтверждают и другие возможности работать лучше. Только за пять дней после решения бюро достигнуты огромные победы — на полтора процента снижена зольность.

Достижения огромны, и еще больше сделано. Только еще на отдельных участках улучшился перегиб, кровля, кое где подчистили выработки, кое где начали отивать завалы, по назначению начался еще больше продолжил. Это только кое где, но на всех участках. Например, на участке № 9 им. партгор тов. Максимова, и в начале участка тов. Федоров выехал в первую очередь по выполнению решения бюро парт-организации шахты и решения бюро горкома комитета партии. В результате полной бездельности этих руководителей участки зольности не дали продолжения роста. Бригада Полякова за 20 дней марта вывела зольность в добытом угле 10,72 проц., за третью декаду марта она выросла до 11,80 проц.

Улучшить решения бюро горкома комитета партии в шахтоуправление. До сих пор выработки не освещены, еще не чувствуются на шахте систематической и повсеместной борьбы с качеством со стороны надзора участков.

Несколько дней незначительной работы наглядно опровергают неосвоенные доводы объективистов, высказанных на бюро о невозможности дать стандартного качества угля из-за «большой пластовой зольности». Цифры анализа последних дней марта показывают и указывают, что в условиях работы нашей шахты можно дать уголь с зольностью ниже стандарта, но это надо каждому помнить, что это не придет самоотком.

## Шире предмайское социалистическое соревнование

Обсудив образование участка № 11. 5, 1 и других. Попржемию самому высокую добычу выдает коллектив участка № 13.

Готовясь к встрече Международного праздника Первое Мая, растет политическая и производственная активность бригад и отдельных рабочих. Забоиники участка № 11 Мягких, Глоустов, на участке № 5 — Глазунов, Лисин, Медведчиков и Альков, на участке № 2 — Ковалев, на участке № 3 — Баталов и много других выполняют техническую норму выше 200 процентов.

Значительно улучшилась работа бригады на

## На ремонтно-восстановительном участке нет борьбы за план

Уже отмечалось в нашей шахтовой газете о том, что в ремонтно-восстановительном участке нет убойной для поднятия производительности труда Основая масса крепильщиков каждую смену проставляет аккаунтинatively потому, что во-первых не достают необходимые капапы, в результате чего в штреке образовалось целое болото, мешающее нормальной работе транспорту, кроме того, затопленность штрека мешает вывезать крупную аварию на шахте. Дело в том, что во многих местах водной затопило кабели высокого напряжения.

Коллектив рабочих ремонтно-восстановительного участка просит шахткома комитета партии помочь наладить работу, потребность от начальника участка т. Петрова и начальника транспорта т. Якунина обеспечить в рабочее время и полностью каждую смену

необходимо обратить внимание и на безукладность в основных штреках, которые засаживают рабочие и руководители подземно-

го транспорта. Например, в основном штреке Петровского участка образовались дыры музора и грия, а начальник транспорта т. Якунина и не собирается очистить выработку. В этом же штреке во многих местах засорены водосточные каналы, в результате чего в штреке образовалось целое болото, мешающее нормальной работе транспорту, кроме того, затопленность штрека мешает вывезать крупную аварию на шахте. Дело в том, что во многих местах водной затопило кабели высокого напряжения.

Коллектив рабочих ремонтно-восстановительного участка просит шахткома комитета партии помочь наладить работу, потребность от начальника участка т. Петрова и начальника транспорта т. Якунина обеспечить в рабочее время и полностью каждую смену

А. Трофимов.

## О неграмотных десятниках вентиляции

XVIII Всесоюзная конференция потребовала от командиров промышленности и транспорта введения элементарного порядка и чистоты в производстве, потребность отстранять от руководства неграмотных и не желающих учиться командиров.

Политически и технически неграмотных десятников немало имеется в отделе вентиляции. Например, десятники Габдуллин, Голубин, Клячков и Оболонский каждую смену по выходе

из шахты стоят в очереди к десятнику тов. Дайнакову и просят его, чтобы он записал в книгу о наличии в забоях газа. Сами эти товарищи по своей неграмотности записать не могут.

Пора бы начальнику вентиляции потребовать от неграмотных десятников, чтобы они немедленно взяли за учебу и тех, кто не хочет учиться, надо снизить с руководящей должности.

П. Алексеев.

## Из постановления бюро парторганизации от 14 марта 1941 года

Заслушав и обсудив доклад главного бухгалтера шахты тов. Гунина Ф. И., выдвигаясь в рамках XVIII конференции ВКП(б) по снижению себестоимости угля, партбюро отмечает: Шахтоуправление, т. Дедюхин и Дегтярев, а также руководители участков особенно 5, 6, 7 и др. по ила достоянием борьбы за снижение себестоимости, добываемого угля.

Бюро парторганизации постановило:

1. Обязать шахтоуправление коренным образом перестроить свою работу и полностью выполнять решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и приказа Наркома Угльной промышленности тов. Вакрушев от 8 марта 1941 года № 49.

2. Одобрить мероприятия главного бухгалтера тов. Гунина Ф. И. по борьбе за экономное расходование средств. Обязать шахтоуправление эти мероприятия проводить в первую очередь с партийным организационным участком оказать максимальную помощь по организации коллектива шахты.

3. Обязать заведующего шахтой тов. Дедюхина и начальника участка т. Дегтярева укомплектовать на участках навалотворную группу рабочих, как этого требует приказ Наркома Угльной промышленности тов. Вакрушев.

4. Обязать заведующему лесозащитой и начальнику транспорта т. Якунина организовать бесперебойную доставку в забой крепежного леса нужного ассортимента.

5. Шахтоуправлению обеспечить на участках пуск арбузовых машин, организация начальников участков в отпуски им взрывчатых материалов в размере, предусмотренного запарированного.

6. Обязать партгором участков вместе с начальниками участков организовать борьбу с браковкой, навести большинство порядка в выработках и добиться снижения зольности ниже стандарта.

7. Заведующему отделом кадров тов. Симаненко организовать цикл лекций по вопросу, из каких засадить производственные себестоимости, меры борьбы за экономное расходование средств и материалов и роль в этой борьбе горвоком мастера и бригадiera.

8. Партбюро и председатели комитетов комитетов профсоюза ознакомиться с результатами работы своих участков, разъяснить их всем рабочим и мобилизовать каждого рабочего за экономное расходование лесоматериалов.

# Достижения и минус в работе Осоавиахима на шахте

# НЕ ВОРУТСЯ ЗА КАЧЕСТВО

С каждым днем растет и крепнет организация Осоавиахима на шахте. Сейчас на участке в оборонной шахте имеется 38 организаций Осоавиахима, в которых насчитывается 920 членов ОСО. Однако много членов ВКП(б) и комсомола предпочитают оставаться в стороне от оборонной работы. Только 67 проц коммунистов и комсомольцев, работающих на шахте, состоит членами ОСО, а 33 проц до сих пор продолжают работать в оборонной работе, не понимая политического значения ОСО.

Коммунисты и комсомольцы своей политической слепоты считают основой своей деятельности выполнение великой Коммунистической транспортной партийной организации Беркакия. Игнорируют и другие десятки

членами ОСО, но упорно не желают платить членские взносы, они отстаивают свои интересы вопреки временным требованиям, из чего не вылизи из сложной международной обстановки.

На шахте имеется много партийных и непартийных бойцов, которые всеми силами крепят оборону родины. Кандидат в члены ВКП(б), слесарь участка № 3 тов. Боровнев хорошо работает на производстве, хорошо работает агитатором на пятавровке, хорошо организует и оборонную работу. В жилищно-коммунальном отделе тов. Васильев, в детском саду № 18 тов. Мукмолова, в мехмастерской тов. Гаврилов и другие руководители осовиахианских организаций на цехах и участках сумели вовлечь в

Осоавиахим от 90 до 100 процентов рабочих и служащих. В результате упорной работы советскими в 1941 году подготовили значительное количество бойцов ВСО—315, ГСО—380, ВХ—первой ступени 64.

Работа, как видно, проделана большая, но она была бы и достаточна раз больше, если бы каждая участковая и цеховая парторганизация, каждый коммунист и комсомолец приняли активное участие в оборонной работе.

Общая работа Осоавиахима организована учебно-воспитательной подготовкой среди руководящего партийного, профсоюзного и хозяйственного актива. Прошло несколько занятий, но ввиду некоторых товарищеских посещений этих занятий далеко не все.

И. Курасов.

Указ Президиума Верховного совета Союза ССР от 10 июля 1940 года требует от всех руководителей предприятий выпуска только высококачественной и комплектной продукции. Эти требования в равной степени должны выполнять мастера, бригадиры и рабочие, так как они непосредственно отвечают за количество и качество производимой продукции. Однако мастера и бригадиры погрузителя шахты 5-7 самоуверенно от борются за качество.

Решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) требуют от каждого предприятия выпуска добротной и качественной продукции, полностью отвечающей установленным стандартам. За выполнение этого решения должно бороться в равной мере руководители погрузителя, мастера, бригадиры и рабочие.

Д. Вотаков.

## Активистка оборонной работы

Первый отвод—так называют охрану Судженки, где живут рабочие служащие, пенсионеры, имеющие собственные дома. В эту часть города редко заглядывают агитаторы, мало проводилось массово-разъяснительной работы. Обясняется это тем, что первая отводка, от некоторых скотов были считать населением, связанным частной собственностью, и поэтому относились к их категории людей, неподходящих для организации общественной работы. Намасом дело агитатор просто ленился километр пройти пешком.

В начале марта на шахте 57 шахтёрный комитет профсоюза, при помощи райкома союза угольщиков, организовал совет женщин-активисток. Наряду с работой, которая проводится общественницами по наведению порядка и культуры на шахте, женщины решили вовлечь население в политическую жизнь. Жена инженеря Яковлева Екатерина Андреевна в начале марта пришла на Красную улицу. В квартире 80-летнего старика, ранее работавшего на железной дороге, прошла первая беседа о второй мировой войне, о второй мировой войне, об успехах, как переживает трудящиеся, особенно от бомбардировок авиации.

Когда беседа закончилась, присутствующие изъявили желание изучить технику противовоздушной обороны. В этот день в шахтёрском кружке ВХСО. Каждый день, в 7 часов вечера в домике наивадела Лоц собиравались кружковцы на учебу. Екатерина Андреевна знакомяла своих слушателей с противовоздушной

сигналами воздушной тревоги, с отравляющими веществами и мерами борьбы на случай газовых атак. Уголь поправлялся и другим.

Через несколько дней организован второй кружок, где также началась учеба.

Месяц упорной учебы дал свой результат. 30 марта кружковцы получили Советские значки ВХСО и другие руководители осовиахианских организаций отмечает отличное знание противовоздушной обороны слушателей кружка.

С оборонными значками на груди пришли получать удостоверение 60-летняя домохозяйка Смолькина, 79-летняя Лоц Анна Алексеевна.

Подземный транспорт обслуживается людьми, которые по выполняемой работе должны быть и насасом деле есть более грамотными по сравнению с другими участками. Об этом с гордостью заявляют начальники транспорта тов. Якунин, секретарь транспортной партийной организации тов. Гладышев.

Однако хуже, чем где либо на транспорте организованная работа. Правда, агитаторы доставят газету, знакомят коллектив с событиями в области, в Союзе. Это неплохо, но плохо то, что когда агитаторы и читки читают газету, женщины и рабочие коллектива не интересуются, чтобы многотиражную газету читали на транспорте.

А. Ажаров-Судженка.

Тов. Кудяко, Популлова и другие.

Вместе с пожилыми изучали противовоздушную оборону молодые люди.

С первых дней казалось, что учиться тяжело, а сейчас неплохо, понимаю, — рассказывает жена рабочего почты Киселева Дарья Александровна.

Население Красной улицы высказало пожелание поставить оборонную работу так, чтобы каждый житель этой улицы не зависимо от возраста имел оборонный значок. Своё пожелание население проводит в жизнь. После выезда двух кружков организации новые слушатели, с которыми тов. Романова учело и старательно ведёт работу.

Бейманов.

## О БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ НА УЧАСТКЕ № 3

Навести чистоту и порядок на рабочем месте, обеспечить оборудование, поднять производительность труда — это основные задачи, поставленные перед каждой партийной организацией. Перед каждым партийным и непартийным бойцом ком.

Не помнят этих задач начальники участка № 3 т. Хохлая, парторг т. Леонов и коммунисты, работающие на третьем участке. Здесь падает бесхозяйственное отношение к социалистическому добру.

В шпуре № 19 с пещи

## РУКОВОДИТЕЛИ ТРАНСПОРТА НЕ ЛЮБЯТ МЕСТНЫЕ ГАЗЕТЫ

не доставляется в забойная и порожняк. Об этих недостатках беседуют агитаторы не рассказывают, и не рассказывают потому, что подчас не знают этих случаев.

Не уважают тов. Якунина и начальники местного печатного Стенгазета на участке его около года не выпускается. Это ничуть не беспокоит Якунина и Гладышева. Не лучше у тов. Якунина отношение к многотиражной газете «Ударник угля», о которой интересуются, чтобы многотиражную газету читали на транспорте.

После постановления ЦК ВКП(б) многотиражная газета является платная, «Ударник угля» с 15 ноября 40 коп. в месяц. Все это сделано, чтобы местная газета помогала хозяйственному, профсоюзному руководству лучше, быстрее выполнять реше-

ния партии и правительства, чтобы в газете появились и лучшие специалисты и работа коллектива шахты.

Доставку шахтовой газеты подлинникам по решению общего ВКЦ(б) обязаны делать шахтоуправление и профессиональная организация. На многих участках правильно оценили роль местной газеты. Например, на участке № 6 парторг тов. Родченко, начальник участка тов. Сухачев провели подписку на газету. Работники этих участков выписывают и читают многотиражку. Причем, тов. Родченко и Сухачев проявляют заботу, чтобы газета на участке попадала подлинникам. На участке № 16, парторг т. Работин, начальник т. Коваленко выписывают и читают местную газету 30 человек, можно перечислить и ряд других участков. Но другого подхода дело

на транспорте, там 300 рабочих и только три товарища подписались на местную газету, и подписались не в своем коллективе, а через родственника. Хуже того, т. Якунин, начальник транспорта, отказался от подписки на газету. В результате трех экземпляров газеты на транспорте, почитали ниже своего начальника и достоинства в отказались.

Такое же положение с газетой и на участке № 9. Объявлено, что это случайное явление.

Там, где хуже доставляется партийно-массовая работа, где хозяйственные не заинтересованы и безразличны к организации большевикской агитации, там больше всего провалов и в производственной работе.

И. Борисов.

РЕДКОЛЛЕГИЯ